

2000万辆新能源汽车背后的“中国智造”力量

7月3日,中国新能源汽车第2000万辆下线活动在广州举行。这是中国新能源汽车发展的历史性时刻,展现出“中国智造”的力量。

汽车被誉为“现代工业皇冠上的明珠”,是现代工业技术集大成者,也是公认的最能体现国家制造实力的重要标志之一。《中国制造2025》将汽车产业列入新战略重点突破的领域。在汽车制造中实现生产智能化和高度自动化,将有力推动“中国制造”向“中国智造”迈进。

“中国新能源汽车生产量达到2000万辆,标志着中国新能源汽车在产业化、市场化的基础上,迈入规模化、全球化的高质量发展新阶段,正成为以实体经济为支撑的现代化产业体系的重要组成部分。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋说。

新能源汽车生产量达到2000万辆,显示出中国全球领先的市场规模。2022年我国新

能源汽车全年销售688.7万辆,市场占有率达到25.6%,高于上年12.1个百分点,全球销量占比超过60%。

大幅提升了品牌竞争力。据中国汽车工业协会介绍,2022年,自主品牌新能源乘用车国内市场销售占比达到79.9%,同比提升5.4个百分点;新能源汽车出口67.9万辆,同比增长1.2倍。全球新能源汽车销量排名前十的企业集团中我国占据3席,动力电池装机量前十企业中我国占据6席。

新能源汽车生产量达到2000万辆,更显示出“中国智造”的力量。在广州市广汽埃安的第一智造中心总装车间生产线上,密密麻麻的机械臂起起落落,无人驾驶的AGV小车来来往往。广汽埃安有关负责人介绍,车间的焊接、冲压、涂装、总成等环节已基本实现自动化生产。

新能源汽车是全球汽车产业转型升级和绿色发展的主要方向,也是我国汽车产业高

质量发展的战略选择。得益于系列政策支持,我国智能网联汽车在整车制造、信息通信、道路交通等多领域创新发展,产业生态日益丰富。

作为新能源汽车的核心部分,我国动力电池材料和新技术应用不断取得突破,形成了从材料研发、电池生产、回收利用到设备支撑等全球产业链最全、规模最大的动力电池产业体系。而在技术端,近几年我国新能源在多个领域各类技术均实现了不同程度的突破,推动了整车智能化水平显著提升。

全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树认为,我国自主品牌在新能源汽车中拥有强势地位,而自主品牌的崛起对应的是产业链的崛起。我国自主品牌企业占据了世界汽车零部件体系新的规模优势和技术优势,将对中国汽车产业链拉动中国制造业转型升级起到重要的龙头拉动力作用。

(新华社广州7月3日电)

廊坊“中吉乌”国际多式联运新通道正式开通



7月4日,铁路工作人员正在进行首趟廊坊“中吉乌”国际多式联运班列发车前检查工作。当日,一列载着管桁架、保温管等货物的列车,从河北廊坊启程,采取铁路(廊坊—喀什)、跨国公路(喀什—奥什—安集延)、境外铁路(奥什—塔什干)的国际联运模式,前往乌兹别克斯坦首都塔什干,标志着廊坊“中吉乌”国际多式联运新通道正式开通。

新华社发

山西汾阳问题翻新轮胎后续:
当地开展违法违规
生产经营专项整治

新华社太原7月4日电 6月30日,“新华视点”栏目播发《钢丝断了的旧胎照样用,没有质检流入市场——山西汾阳小作坊翻新轮胎调查》一稿,报道当地一些小作坊将不合格的废旧胎体翻新,工艺不规范,产生行车安全隐患。汾阳市对此开展专项整治,关停、查封了一批违规生产的小作坊。

6月30日,汾阳市成立专项工作领导组开展排查。7月1日,汾阳市组织召开全市橡胶行业违法违规生产经营整治工作会,要求对有证企业全面巡检、对无证企业坚决取缔、对违规企业进行处罚。

汾阳市专项工作领导组负责人表示,取缔无合法手续、违法违规建设生产的小作坊企业;对环保设施不完善、安全管理差、质量检测不合格的轮胎翻新企业停产整治。

围绕报道所涉及的翻新轮胎过程中质量检测制度不完善、设备不齐全、工艺不规范等问题,相关部门表示,将进一步强化市场监管和执法检查,帮助企业提升生产工艺,促进市场健康发展。

截至目前,汾阳市各镇及市场监管、生态环境、工信等部门共排查橡胶企业、轮胎经销门店、补胎经营户295户,取缔22户、关停5户、查封企业1户、处罚1户。

1万余个造谣传谣网络账号被关停或禁言

新华社北京7月4日电 记者4日从公安部获悉,网络谣言打击整治专项行动取得阶段性成效,截至目前,全国公安机关网安部门共侦办网络谣言案件1600余起,清理网络谣言信息42万余条,关停或禁言造谣传谣网络账号1万余个,并依法对造谣传谣网民进行查处。

公安部4日公布专项行动第二批10起典型案例。近年来,一些自媒体从业人员假借社会热点事件编造传播网络谣言,有的甚至公然在网上自编自导自演、无中生有炮制虚假案事件,以此吸粉引流、非法牟利;一些网站企业落实网络安全主体责任不到位,放任网络谣言在其所属平台大量传播扩散,造成恶劣社会影响;一些“网络水军”团伙频繁

插手、恶意炒作相关案事件,通过编造传播虚假信息“造热点”“蹭热度”“带节奏”,以达到引流牟利、敲诈勒索等目的。相关违法行为扰乱网络空间秩序,扰乱社会公共秩序,不仅涉嫌违反治安管理处罚法有关规定,情节严重的还可能构成编造传播虚假信息罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪等犯罪。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关网安部门将持续深入推进网络谣言打击整治专项行动,坚决遏制网络谣言高发频发态势,切实营造清朗网络空间,维护国家政治安全和社会大局稳定。同时,请广大网民牢记“互联网不是法外之地”,严格遵守相关法律法规,自觉规范个人网上言行,“不信谣、不传谣、不造谣”,共同携手维护网络空间秩序。